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Le QCM comporte 30 questions. Pour chaque question du QCM, il y a 4 propositions de réponse
dont une seule est incontestablement exacte et exclusive des autres. Vous devez cocher une
seule case par question, correspondant a votre proposition de réponse.

En cas d’erreur, vous noircirez la case jugée fausse, puis vous remettrez, si vous le souhaitez,
une croix dans la case jugée bonne. Vous entourerez ensuite cette case afin qu’il ne puisse y
avoir aucun doute sur la réponse a prendre en compte.

Vos réponses seront inscrites a I’encre noire ou au stylo noir de préférence.

Pas de crayon a papier

Le QCM sera noté comme suit :
1 point pour la bonne réponse
0 point pour I’absence de réponse
— 1 point pour une réponse fausse

Le QCM sera noté sur 8 points.




Q1 — Avec la crise sanitaire et la généralisation du
télétravail en situation exceptionnelle, I'lInsee
préconise des réunions :

A Q En séminaire au Cefil

B U Par courriel

C O Sur site uniqguement

D Utilisant des outils de communication vidéo

Q2 - En 2019, quelle proportion d’enfants vit dans une
famille dans laquelle aucun parent ne travaille ?

AB12% BU18 %
CU24% D Q30 %

Q3 - Parmi les quatre affirmations suivantes, laquelle
est fausse ?

A O Les chomeurs font partie des actifs (au sens du BIT)

B & Le taux de chédmage (au sens du BIT) est la
proportion du nombre de chémeurs dans la
population totale

C U Le halo du chémage (au sens du BIT) comprend les
inactifs souhaitant travailler

D O La part du chdmage de longue durée est la
proportion de chémeurs de plus d’'un an dans
I'ensemble des chGmeurs

Q4 - L’Insee dépense le plus en :

A 0 Budget de fonctionnement
B O Budget d’intervention

C U Budget d'investissement
D B Budget de personnel

Q5 - Laquelle de ces affirmations sur le Conseil
national de I'information statistique (Cnis) est
erronée ?

A O Il écoute les attentes des utilisateurs et met en
lumiére les sujets émergents

B O Il présente les données statistiques existantes et leur
fabrication

C & Il réalise l'unification des nomenclatures statistiques

D U Il s’assure de l'intérét général et de I'utilité des
opérations statistiques du Service Statistique Public

Q6 - Quel était le theme de 'expérimentation
d’enquéte légére et rapide en un an menée dans
le cadre du projet stratégique Insee 2025 ?

A O L’aéronautique

B & La production et la gestion des déchets

C O Les technologies de l'information et de la
communication

D U La ventilation du chiffre d’affaires

Q7 - Au 1 janvier 2021, la France compte :

A 67 422 000 habitants
B 0 67 922 000 habitants
C 0 68 422 000 habitants
D O 68 922 000 habitants

Q8 — Le projet Papaye concerne :

A O L'indice de rendement des exploitations agricoles

B O L’indice des prix a la production des fruits exotiques

C O Le programme d’amélioration des fiches de paye

D &® La refonte de I'outil des indices de prix de vente
industriel

Q9 - Selon I'lnsee Premiére n°1826 de novembre
2020, quelles femmes ont le plus d’enfants ?

A O Celles de la classe intermédiaire et les plus aisées

B O Les plus modestes et celles de la classe
intermédiaire

Cc Les plus modestes et les plus aisées

D Q Il n’y a pas de différence

Q10 - La revue par les Pairs marquera I'année 2021
pour I'Insee. Ce sera :

A O La premiére depuis I'adoption du Code des bonnes
pratiques

B La troisiéme aprés 2007 et 2014

C U Lacinquiéme aprés 2001, 2006, 2011 et 2016

D O La quinziéme depuis 2007

Q11 — Pour revaloriser une pension alimentaire, on
utilise I'indice :

A O De rigueur climatique

B Des prix a la consommation

C O Du chiffre d’affaires des commerces d’alimentation

D O Du coit de la construction

Q12 - Dans les tableaux de données agrégées sur les
entreprises, une des régles du respect du
secret statistique est qu’aucune case ne doit
concerner moins de :

AQ 1 unité B 3 unités
C Qd 5unités D Q 7 unités

Q13 - Lequel de ces services n’est pas un service
statistique ministériel (SSM) ?

A 0 L’observatoire économique de la défense (OED)

B U La direction de I'évaluation, de la prospective et de
la performance (DEPP)

C La direction des péches maritimes et de
'aquaculture (DPMA)

D O Le service des données et études statistiques
(SDES)

Q14 - Quelle proposition est vraie ?

A O La médiane est toujours plus petite que la moyenne

B O La médiane est toujours plus grande que la
moyenne

C U Les valeurs extrémes influent sur la médiane et non
sur la moyenne

D Les valeurs extrémes influent sur la moyenne et
non sur la médiane

Q15 - En 2018, en France métropolitaine, le seuil de
pauvreté, fixé par convention a 60 % du niveau
de vie médian de la population, s’éléve par mois
a:

AQ 563 euros BO 813 euros
Cc 1 063 euros DO 1313 euros



Q16 — Comment I'insee a-t-il participé a I’enquéte
EpiCov réalisée pour la premiére fois au
printemps 2020 :

A Il a été chargé de la confection de I'échantillon et
des redressements

B O Il a élaboré le questionnaire de I'enquéte en
partenariat avec I'lnstitut Pasteur

C O Son réseau d’enquéteurs a réalisé la collecte de
'enquéte

D U Il a publié un Insee Premiéere sur la part de la
population ayant contracté la Covid-19 par région et
département

Q17 - Quelle statistique démographique n’est pas
utilisée pour réaliser une projection avec
Omphale ?

A Lesnaissances B Les déces
Cc Les mariages D O Les migrations

Q18 — Qu’est-ce qu’un ratio ?

A O La différence de deux variables quantitatives
B O Lasomme de deux variables quantitatives

C U Le carré d’une variable quantitative

D Le rapport de deux variables quantitatives

Q19 — Au 31 décembre 2019, combien d’agents
environ, y compris les enquéteurs, sont en
fonction a I'Insee ?

A0 3800 agents B U 4400 agents
Cc 5 300 agents D U 6500 agents

Q20 - Laquelle de ces quatre propositions est
fausse ?

A La déflation et la désinflation sont deux termes
équivalents

B O La récession est une période de recul temporaire
de l'activité économique d’un pays

C O Les concepts de valeur ajoutée et de chiffre
d’affaires sont différents

D O Une micro-entreprise peut occuper plus d’une
personne

Q21 - A la fin du troisiéme trimestre 2020, la dette
publique au sens de Maastricht s’établit a
2 674,3 milliards d’euros soit environ :

AQ 76 %duPIB BU 96 %duPIB
CE 116 % duPIB DO 136 % du PIB

Q22 - Suite aux recommandations de la derniére
revue par les Pairs, I'Insee a élaboré une
stratégie qualité. Laquelle de ces affirmations
est une ligne directrice de cette stratégie ?

A O Valider aléatoirement les processus de production
des données

B O Supprimer la direction de la méthodologie

C Déployer des démarches qualité au sein de chaque
service statistique ministériel (SSM)

D O Tester la qualité des processus de recrutement des
agents de 'lnsee

Q23 - Quelle nouvelle application permet a I'lnsee de
traiter les enquétes thématiques entreprises
avec une seule et unique ergonomie ?

AQ Capi B O Coltrane
CHE Generic DO Sirus

Q24 - Pour calculer le solde naturel, il faut
retrancher :

A O Les émigrations aux décés
B U Les émigrations aux immigrations
C Les décés aux naissances
D U Lesimmigrations aux naissances

Q25 - Quel organisme s’assure du respect des
principes du Code des bonnes pratiques ?

A L’autorité de la statistique publique (ASP)

B U Le comité du contentieux

C O Lacommission nationale de I'informatique et des
libertés (Cnil)

D O Le conseil national de I'information statistique
(Cnis)

Q26 - Sur quel champ les estimations trimestrielles
d’emploi salarié sont-elles publiées par I'Insee
en partenariat avec I’Acoss et la Dares ?

A Tous salariés — France (hors Mayotte)

B O Tous salariés — France métropolitaine

C O Tous salariés (hors salariés des particuliers
employeurs) — France (hors Mayotte)

D O Tous salariés (hors salariés des particuliers
employeurs) — France métropolitaine

Q27 - L’'Insee n’est pas chargé par la législation
frangaise de tenir a jour :

A O Le répertoire électoral unique (REU)

B Le répertoire mondial du legal entity identifier (LEI)

C U Un répertoire d'identification des personnes
physiques

D O Un répertoire des entreprises et des établissements

Q28 - Le rapport entre le nombre d’actifs et
’ensemble de la population correspondante se
nomme :

A Le taux d’activité B 1 Le taux d’'emploi
C O Letauxdoccupation D O Le taux de chdmage

Q29 - Laquelle de ces assertions est vraie ?

A 0 L’Insee et Google sont partenaires pour la
connaissance des équipements des ménages

B L’Insee collecte 350 000 prix sur internet rien que
pour le transport ferroviaire

C O Le projet Pari2024 concerne I'enquéte 2024 sur le
Patrimoine des Riches

D O Les personnes sans compte sur au moins un
réseau social ne seront plus recensées a partir de
2022

Q30 - Apreés la création du blog de I'lnsee en 2020,
quel nouvel outil de communication
expérimentera I'Insee en 2021 ?

A O La création d’'un compte Instagram

B U La participation mensuelle a un débat sur une
chaine de télévision d’informations

C Le lancement d’une application pour smartphones

D O Un rendez-vous hebdomadaire de questions-
réponses via Zoom avec la presse
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